

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



ПРИРОДА И МЫ

- Опыт: экологическая конференция в школе.
- Состояние артезианских скважин.
- Впервые на территории городских лесов — посадки.
- Фотообвинение!
- Зарисовки с натуры.

Стр. 2, 3



Животноводство

ПЕРВЫЕ ПРИБАВКИ

Животноводческие фермы в эти дни одна за другой выгоняют коров на пастбища. С 6 мая, как и положено по народному календарю, пасут скот в АО «Осьминское». Коровы получают еще и концентраты в качестве «дополнительного пайка». Результат перехода на свежую траву уже налицо: с 4,7 килограмма от коровы за прошедшую декаду надои вырос до 7,3 килограмма. Есть прибавка по надою и в других хозяйствах. Только в «Старопольском» пока улучшения не чувствуется.

Проблема сбалансированности рациона для животных остается по-прежнему острым и после перехода на подножный корм. Нужны различные подкормки с микроэлементами. Кое у кого еще есть старые запасы «минералки», но ведь их нужно возобновлять. Найти средства на это, как и на приобретение концентратов, хозяйства могут далеко не всегда. Более того, значительно сократились посевы озимой ржи, которые тоже использовали в качестве добавки к рациону. Так, в «Осьминском» этой поддержки не планируется. Все проблемы в кормлении ведут к тому, что стадо лишается высокопродуктивных животных. Остаются самые выносливые, но «большого молока» они не обеспечивают.

С. ПЕТРОВА.

СЕВ НАЧАЛСЯ,

но успех посевной зависит от снабжения горючесмазочными материалами

Весенние полевые работы в этом году начались с изрядной задержкой. Первую неделю мая в хозяйствах вели их непривычно медленными темпами. Холодная погода, зачастившие дожди и сейчас не дают приступить к посадке картофеля, которая обычно в это время уже велась повсеместно. Нынче раньше 20 мая вряд ли в каком хозяйстве рискнут заниматься посадкой картошки. Сейчас все внимание — севу зерновых. Впереди — АО «Сланцевское», где уже засеяно 36 процентов площадей, отведенных под зерновые. Несколько отстают АО «Осьминское» и «Аврора». «Аврора», кроме того, уже засеяла 7 гектаров моркови — это более половины площадей по району, где запланирована посадка овощей.

В четырех хозяйствах (кроме «Старопольского») ведут подкормку почвы минеральными удобрениями, которые удалось закупить нынче в небольшом количестве. Правда, из 13 гектаров по плану эта работа проведена немногим более, чем на 3 тысяча.

Одной из важнейших проблем, от решений которой зависит вся посевная, является обеспечение горючесмазочными материалами. Сейчас недостатка в горючем нет. Для его приобретения хозяйствам был выделен беспрецедентный кредит из областного бюджета. А сейчас оформляется товарный кредит из федеральных средств.

З. ФЕДОРОВА.

Курс доллара США на 17.05.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4800 рублей, продажа — 5090 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сберегательного банка России: покупка — 4800 рублей, продажа — 5110 рублей.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

Согласно плану городского отдела внутренних дел в Сланцевском районе в период с 11 по 19 мая проводится комплексная операция под условным названием «Тусовка». Ее цели и задачи — предупреждение преступлений среди несовершеннолетних, проверка мест концентрации, выявление групп и постановка их на учет, раскрытие краж мотовелотранспорта.

Задействованы все службы отдела милиции, составлена адресная программа, проверяются чердаки, подвалы, территории детских садов. Сотрудниками ГАИ производится проверка передвигающихся по дорогам на мотовелотранспорте несовершеннолетних на предмет наличия документов и законности приобретения транспортного средства.

18 МАЯ —
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ МУЗЕЕВ

ЖДЕМ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

В мае 1977 года в Ленинграде состоялась Генеральная конференция Международного Совета музеев. В ее работе приняли участие 1500 делегатов из 68 стран мира. Учитывая плодотворную деятельность музеев в этом направлении, их значение для развития и укрепления понимания между народами, конференция приняла резолюцию о ежегодном проведении 18 мая Международного дня музеев.

В этом году подготовка к Дню музеев проходила под знаком празднования 50-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Главный наш подарок землякам — выставка народного творчества «Салют, Победа!». На ней экспонированы лучшие работы сланцевских самодеятельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства. Вызывают интерес сланцевчан новые документы и предметы, выставленные в разделе «Великая Отечественная война на территории края».

В связи с 65-летием с начала строительства Гдовских сланцевых рудников пополнен новыми экспонатами раздел «Развитие сланцедобывающей промышленности края».

Все мероприятия, всю подготовку к юбилею Победы и само празднование мы смогли провести на достойном уровне благодаря финансовой поддержке администрации района.

Приятно отметить, что наш труд, наши усилия получают признание земляков и гостей города. Только за два дня открытых дверей 8 и 9 мая музей посетили 1015 человек. Для нас это хороший показатель. В эти дни мы ждем 125-тысячного посетителя. Не знаем, кто это будет, но сувенир уже подготовлен.

Сегодня по традиции мы открываем двери музея для бесплатного посещения. В 16 часов подведем итоги выставки «Салют, Победа!» и вручим призы зрительских симпатий.

В. НИКУЛИН,

директор музея.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу, 19 мая, в помещении администрации Сланцевского района (каб. 1) с 14 часов будет принимать граждан депутат Законодательного собрания Ленинградской области по избирательному округу № 21 В. В. Иванов.

ОПЕРАЦИЯ «ТУСОВКА»

„02“ сообщает

Причина гибели выясняется

16 мая в цехе канатных дорог АО «Завод «Сланцы» погиб мужчина, Н. И. Новожеев. Он житель Кингисеппа, в цехе работал в составе подрядной бригады от КМД-90.

На место происшествия выезжала группа в составе следователя прокуратуры и эксперта-криминалиста ОВД. В настоящее время заключение по данному факту готовит инспектор ЦК Профсоюзов Л. Н. Рубинский. По результатам его служебного расследования прокуратурой будет принято решение.

Возможно сурьёзное наказание

Третий раз в течение года задержана за продажу спиртных напитков пенсионерка В. С. Чердынцева. Она была

задержана около полуночи 16 мая в районе Больничного городка.

На основании статьи 156⁵ «Нарушения правил торговли» Закона РФ «О внесении изменений и дополнений в законодательные акты РФ в связи с упорядочением ответственности за незаконную торговлю» такое деяние несет за собой наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год или наложения штрафа в сумме от 10 до 100 размеров минимальной оплаты труда.

Опять фальшивая купюра

Поступило заявление от заведующей «Дока-Хлеб» деревни Выскатка о том, что в выручке за 13 мая ею обнаружена фальшивая купюра достоинством 50 тысяч рублей.

Накануне майских праздников сильнейшие команды юных баскетболистов 5—6 классов по итогам традиционного городского турнира «Весенние надежды-95», а также сборная юношеской команды выезжали на матче в встречу с баскетбольными командами детско-юношеской спортивной школы города Выборга.

Нашу юношескую сборную команду экзаменовала сильнейшая в области баскетбольная команда — участница зональных соревнований первенства России. Матч складывался очень не просто для сланцевчан. Сразу же завладев инициативой, соперники повели в счете с разницей в 15—20 очков. Лишь во втором тайме вышедший на замену Николай Сорокин (1-я школа) и разыгравшиеся Александр Афанасьев (5-я школа) и Александр Андреев (11-я школа) сумели выравнять игру, и некоторое время в матче сохранялось равновесие. Однако остальные игроки нашей команды не сумели поддержать усилия своих лидеров. В итоге в конце матча игра вновь пошла «в одно кольцо». 29—61 — таков неутешительный итог этого, тем не менее очень интересного и поучительного матча.

Похожему сценарию проходил и матч учащихся 5—6 классов, где наш город представляла команда «Химик». Для юных воспитанников тренера В. В. Марочкичова это была первая игра на выезде, поэтому ребятам трудно было рассчитывать на успех в матче. Однако они показали весьма приличный уровень игры. И, несмотря на крупное поражение, остались хорошее впечатление.

Горечь этих двух поражений красила азартная, красивая, а главное, результативная игра команды шестиклассниц школы № 5. Как и в матчах юношеской, хоккеисты не обременяли себя законами гостеприимства, сразу же обрушив шквал атак на кольцо нашей команды. Особенно удачно атаковали они со средней дистанции. И в середине первого тайма соперники уже вели в счете сначала 16:10, затем — 24:16, а к концу первого тайма — 32:24. И все же во втором тайме наши девочки проявили завидное мужество и волю, сначала сравнив счет, а затем забив и победный мяч — 42:40. Самый большой вклад в победу внесла Юлия Морозова — 26 очков. Но отличительной чертой не знающей в этом году поражений команды является все-таки коллективная игра, то есть игроки вносят по ходу матча свой вклад в победу. Это и Марина Федорова, и Марина Сапронова, и Магда Румянцева, и Лена Сухова, и, конечно же, капитан команды Ирина Сергеева.

В. БОРИСОВ,
внештатн. корр.

ПОКУПАЮТ В КИОСКЕ

Я люблю свою городскую газету, но не выписываю, покупаю в киоске «Роспечать», что на улице Ленина. А не выписываю потому, что воруют из почтовых ящиков. Я уже в серьезных летах, участница войны, долго работала в эвакогоспитале, еще до войны выучилась на механика связи. А как война кончилась, мы поехали в Китай, помогать «великому соседу». Я тогда была в 86-м краснознаменном полку связи, но и там заниматься при-

шлось оказанием медицинской помощи раненым в городе Донь-Хуа. Для меня война закончилась в октябре 1945 года. Тогда я и вернулась домой.

Наша газета много публиковала фронтовых воспоминаний в предпраздничные дни. Спасибо ей за это. Теперь вот сотрудники ее зачитывают вопросы по «Горячему телефону», прямо как в Санкт-Петербурге. Газета у нас интересная.

К. БАРАНОВА,
жительница города.

Поможет, посоветует

Пенсия у меня небольшая — 92 тысячи рублей, но свою городскую газету я снова выписываю. Читаю ее с 1946 года. Кстати сказать, с 1946 по 1948 год я в сланцевской редакции работала в качестве счетовода-кассира. С тех пор и не мыслию своей жизни без газеты. Привыкла. Редактором тогда был Александр Веселов. Мне 77 лет, глаза слабенькие, а я очки (+13) надеваю и читаю городские новости. Хорошая у нас газета. Вот нынче думаю, где бы узнать про дро-

ва? У меня отопление печное, мне бы надо дров купить подешевле и с доставкой. Самой мне не найти такую организацию, а наша газета наверняка мне поможет, посоветует и даст ответ по «горячему телефону». Не одну меня интересует вопрос о дровах, есть еще одинокие старушки в Сланцах. Они прочитают ответ на мой вопрос и будут знать, как купить топливо.

П. АФОНИНА,
жительница города.

Уважаемые сланцевчане! Редакция газеты ждет ваших писем с предложениями по улучшению освещения жизни города и района

КОММЕРЧЕСКИЙ КОНКУРС

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района выставляет на коммерческий конкурс по продаже одноэтажное (кирпичное), площадью 490 кв. м с сарайем, расположение по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, д. 10.

Начальная цена — 50 млн. руб.

Сумма залога — 5 млн. руб.

Остальная сумма выкупа должна быть оплачена в течение месяца со дня заключения

договора купли-продажи. Возможна рассрочка платежа. Срок подачи заявок на участие в конкурсе — в течение 2-х недель со дня опубликования данного сообщения в печати.

Вскрытие конвертов с предложениями участников конкурса состоится 2 июня 1995 г. в 10 часов в комитете по адресу: г. Сланцы, пр. Трестовский, д. 6, расчетный счет продавца (КУМИ Сланцевского района) 609013 МФО 181651 в Сланцевском филиале АООТ ПСБ. Номер контактного телефона 22-871. Конкурсная комиссия.

По сообщениям корреспондентов СПб-ТАСС

ЗДОРОВЫХ ЛЮДЕЙ

СРЕДИ ПЕТЕРБУРЖЦЕВ

ПРАКТИЧЕСКИ НЕТ,

СЧИТАЮТ

СПЕЦИАЛИСТЫ.

Здоровых людей среди взрослого населения Санкт-Петербурга практически нет, считают специалисты, ссылаясь на данные отдела оценки и прогнозирования здравия населения города на Неве.

Больше всего петербуржцы подвержены заболеваниям органов дыхания, на втором месте — болезни системы кровообращения и на третьем — заболевания нервной системы и органов чувств. При этом подавляющее большинство жителей Санкт-Петербурга лечится самостоятельно. К врачебной помощи прибегают только 10 процентов заболевших. Каждый двадцать пятый не лечится вовсе.

Не лучше положение и с детской заболеваемостью. Специалисты утверждают, что количество врожденных аномалий у петербургских малышей значительно выше российского показателя. Среди детей от года до четырнадцати лет — всего 3 процента здоровых, 50 младенцев из 10 тысяч появляются на свет с врожденными уродствами, 100 страдают заболеваниями с первого месяца жизни.

Каждому городскому району свойственны определенные виды заболеваний, связанные с концентрацией в них тех или иных видов промышленности. В Красносельском районе есть зона, в которой рождаются дети с врожденными патологиями. В Сестрорецке весьма высокий уровень заболеваемости психическими расстройствами. Для жителей Красногвардейского, Московского, Кировского, Кронштадтского и Калининского районов характерными являются патологии эндокринной системы.

40 лет читаю

Я 40 лет читаю газету «Знамя труда». На второе полугодие, как только объявили подписку, я вновь выписала ее. Читаю всю газету с первой строчки до объявлений. Мне газета нравится. Только вот мало о деревен-

«Знамя труда»

сих жителях пишут. А в наших деревнях так много людей с интересными судьбами. Но я и сейчас довольна районной газетой.

А. МИХАИЛОВА.
Д. Переображен.

и пожелания

многих горожан. Но, бывает, развернешь газету, а прочитать для души нечего. Это когда печатают длинные сводки, тарифы, повторяют директивы, уже накануне опубликованные в Петербургских газетах. Лично мне хотелось бы, чтобы одна страница была посвящена небольшим письмам, полстраницам в неделю занимали бы литературные работы сланцевских авторов. Надо поискать по школам, в техникуме, на предприятиях молодых авторов. Но это мои пожелания. Газета и сейчас освещает все стороны городской жизни, и каждый вечер в моей семье первой хотят читать «Знамя труда».

М. ГЕОРГИЕВА,
жительница города.

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района продает двухкомнатную квартиру новой планировки по адресу: пр. Молодежный, д. 15, 4 этаж. Номер контактного телефона: 22-852.

Нащадшему водительские права и техпаспорт на автомашину М-2140 на имя Вячеслава Евгеньевича Костина, просьба вернуть по адресу: ул. Горького, д. 26, кв. 81. Вознаграждение гарантируется.

Продаются оптом табачные изделия, отечественные, в ассортименте. Лимонад «Браво», пиво «Балтика».

Справки по тел. 21-373 с 8 до 17 часов (кроме субботы и воскресенья).

Продаются однокомнатная и двухкомнатная квартиры. Тел. 24-049 с 19 до 20 час.

Продается дом общей площадью 52 кв. м (жилой 30 кв. м) с хозяйственными помещениями, колодцем, присадебным участком, садом 9 соток, ул. Набережная, д. 40 (Лучи).

Продается гараж КАС «Восток». Обращаться после 19 часов по телефону 25-469. Цена по договоренности.

Коллектив РМЗ скорбит по поводу смерти СЕМЕНОВОЙ Лидии Константиновны и выражает глубокое сожаление родным и близким покойной.

Коллектив ПТУ АООТ «Ленинградсланец» выражает глубокое сожаление родным и близким в связи со смертью ХАРИТОНОВА Михаила Ивановича.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Жданова Ю. А., Великобоев Е. Г. Объем 0,5 п. л. Тираж 5056. Заказ 998. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.